私道における公共下水道施設設置要綱の概要
公共下水道の完備された、より快適なくらしを目指して
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1．公共下水道工事について
１．公共下水道整備に向けて　
本市においては、市民の皆様に一日でも早く公共下水道が完備した快適なくらしをして

　　　　　　いただけるよう、市内各地において公共下水道工事を進めています。
　　　　　　　公共下水道工事では、道路の下に公共下水道管を埋設しています。

２．公道※１以外の道路では　　

　　　　　　　公共下水道工事は、公道に下水道管を埋設し、整備していくことを基本としています。

　　　　　　　本来、私道については皆様の費用負担において工事を行い、公共下水道に接続して
いただかなければなりません。
　　　　　　　しかしながら、私道の沿道の皆様の水洗化を希望する総意が整えば、皆様に代わり、
　市費にて下水道工事を行う場合があります。

　そのためには、下記の要件が満たされる必要があります。

（1） 本市「私道公共下水道施設設置要綱」の基準に適合すること。

（2） 道路部分※２の地権者全員から承諾書の提出があること。
　　　　　　　　　※１　公道とは、国道、府道、市道及び里道など公の機関が管理している道路。

　　　　　　　　　※２　道路部分とは、次のページの図参照

私道における公共下水道整備には、皆様の承諾が必要です。

　　　 ３．「私道公共下水道施設設置要綱」の基準について　　
　　　　　　　基準については、主に次の項目が定められており、すべてが満足する必要があります。
· 支障なく施設設置工事ができる道路幅員であること。

· 将来においても私道の形態変更がないと判断できること。
基準の適合または否適合の判断については、本市下水道工務課
までお問い合わせ下さい。

４．承諾の範囲と主旨について　　
　　　　　　　道路に設置される公共下水道管及び公共汚水桝などの施設を公共下水道施設（下の

図で　
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承諾年月日をご記入ください

 

現在お住まいの住所、氏名、電話番号をご記入ください

 

認印で結構です

 

確認してください

 

共同所

有の場合のみ記入してください

 

に着色した部分）といいます。

　　　　　　　皆様の私道に公共下水道管を布設するためには、道路部分の地権者全員の承諾書
が必要となります。承諾範囲は、下の図の部分です。
　この承諾範囲における公共下水道施設の設置が承諾の主旨となります。
　なお、この承諾に際し、土地の権利関係には変更は生じません。また、承諾内容
の詳細については、「６．承諾内容の説明」にて解説していますのでご確認下さい。
　下の図の
[image: image2]に着色した部分は、皆様の負担で設置していただく排水設備です。
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２．申請手続きの手順
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　

○地元区長等と協議のうえ、代表者（市との窓口になって下さ　　　る方）を１名選出していただきます。
○代表者は対象の方々に申請に関わる書類を配布します。

○対象者は公共下水道施設設置承諾書（様式第２号）に必要事項を記入し、代表者に提出していただきます。


○代表者は、公共下水道施設設置申請書（様式第１号）に全ての公共下水道施設設置承諾書を添付して市へ申請して下さい。


○市は申請書を受理し内容の審査を行い、施設設置の採否を決定し、その結果を下水道施設設置決定通知書（様式第３号）により、代表者に通知いたします。


３．申請に必要な書類



４．申請書の記入方法
○申請書の記入例


５．承諾書の記入方法
○承諾書の記入例



６．承諾内容の説明
1.　公共下水道管、水道管及びガス管等（以下「占用管」という。）の設置に
必要な土地の使用及び占用については無償とします。

公共下水道施設を皆様の私権が設定されている私道に埋設します。
公共下水道工事に伴う道路の使用（試験掘り及び移設工事も含みます。）及び公共

下水道施設（下水道管、マンホール、汚水桝及び取付管）の占用については、無償とさせていただきます。

あわせて、従来から埋設していました水道管及びガス管等の占用につきましても、無償とさせていただきます。

2.　占用管の占用期間は、管路存続中とします。
　　　　　　占用管は、各管理者の所有物です。
　　　　　　土地の所有者が勝手に占用管を撤去することはできません。

　　　　　　将来、土地利用の変更により占用管が支障となる場合は、各管理者に取扱いについて問い合わせしてください。
3.　公共下水道管の所有、管理及び使用の権限は、藤井寺市とします。また、
維持管理に必要な施工も認めます。

下水道管内の流れを保持するために、調査、補修、清掃等の維持管理作業を行う必要があります。
また、公共下水道管内に堆積した油汚れなどを取り除く清掃作業は大変重要であり、下水道管が古くなったり痛んだりした場合には補修作業も必要となります。
皆様が快適に公共下水道を使用していただくため、市の所有物とし責任をもって維持管理及び補修作業等を行います。

4.　土地の所有権を移転した場合も、新しい所有者に、この承諾内容を継承
します。

土地を売買、または譲渡した時は、新しい所有者に公共下水道施設が設置されていることを伝えて下さい。
また、「公共下水道施設設置承諾書」に書かれている承諾内容について継承して下さい。

5.　将来公共下水道への他地区からの流入がある場合は、連結工事をする
ことを認めます。

整備された公共下水道施設には、他の地区から下水が流入する場合があります。
他の地区からの汚水が流入することに対して制限を加えることはできません。

6.　舗装については現況復旧とし、側溝、排水管等の整備改修は行わないこと
を了解します。

私道は、土地の所有者の所有物です。

側溝や排水管等の整備改修は市では行いません。
公共下水道工事が完了しましたら、道路舗装は現況どおりに復旧します。
７．申請から水洗化工事までの流れ
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　



当該路線の申請書類を受理してから工事着手までは、通常５年程度の期間を要します。

ただし、周辺下水道工事の進捗、または本市財政状況等の諸事情より、着手年度に変更が生じる場合がありますのでご了承下さい。
工事中は何かとご迷惑をお掛けするかもしれませんが、ご理解とご協力をよろしくお願いします。

· 宅内の水洗化工事の費用は個人負担となります。工事は本市が指定している排水設備指定工事店でお願いします。
８．工事後にご負担していただく諸費用について
1.　 宅内水洗化工事
下水道工事が完了しますと、各家庭や事業所から排出される雨水以外の汚水をすべて公共汚水ますに接続する工事をみなさまでしていただくことになります。これを水洗化工事といい、供用開始の日から、くみ取りトイレは3年以内、浄化槽トイレを含むその他の排水は1年以内に行う必要があります。水洗化工事は藤井寺市指定の排水設備工事店にみなさんが直接申し込んでいただくことになります。

2.　 受益者負担金
下水道の整備には莫大な費用がかかります。そこで、建設費の一部をご負担いただくため、下水

道が整備された地区の土地の所有者または権利者の方に受益者負担金の納付をお願いしております。負担金の額は土地１㎡あたり４６０円です。

（例）100㎡（約30坪）の土地の場合

　　　100（㎡）×460（円/㎡）=46,000（円）

3.　下水道使用料
水洗化工事が終わり、公共下水道をご使用になりますと、下水道使用料をお支払いいただきます。下水道使用料は上水道の使用量に応じて計算され、２ヶ月に１回水道料金と合わせて請求いたします。　
　
９．私道の公共下水道整備に関するお問い合わせ


　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
承諾範囲（道路部分）





Ｂさんの権利範囲





Ａさんの権利範囲





Ｂさんの承諾範囲





Ａさんの承諾範囲
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私設汚水桝





私設汚水桝





私設汚水桝





私設汚水桝





公共汚水桝





公共汚水桝





公共下水道本管





代表者の選出





申請資料の配布





承諾書への記入





市へ申請





決定通知書による回答





事業着手





様式第1号





様式第2号





認印で結構です


(シャチハタ不可)





見　本





認印で結構です


(シャチハタ不可)





見　本





－６－





宅内の水洗化工事（個人負担）





下水道工事の完了（市負担）





下水道工事の開始（市負担）





水道管・ガス管等の移設工事





設計・積算作業





測量・試験掘り等調査作業





私道の承諾・申請及び決定通知





期間：通常５年 程度 





藤井寺市都市整備部下水道工務課　計画・設計担当





ＴＥＬ：０７２－９３９－１２６８（直通）





E-mail：� HYPERLINK "mailto:gesui-koumu@city.fujiidera.lg.jp" �gesui-koumu@city.fujiidera.lg.jp�


　　　　　　　　　　　　　　　　　 （エル）









